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Ata da Reunião Ordinária dos Conselhos Distritais de Saúde de 
Uberaba do Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e Distrito 

Sanitário Três  
 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e onze, às 
dezoito horas e trinta minutos, realizou-se na sede da 
Secretaria Municipal de Saúde, situada à Avenida Guilherme 
Ferreira número 1539, a Reunião Ordinária dos Conselhos 
Distritais de Saúde de Uberaba do Distrito Sanitário Um, Distrito 
Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três - Gestão dois mil e oito – 
dois mil e doze. Conselheiros Presentes do Distrito Um: 
Georgeane Rodrigues de Oliveira, Maria Rosária da Silva, José 
Eustáquio de Oliveira, René Evangelista dos Santos, Ana Rosa 
Machado, Maria Rosa Florentino, Jurandir Ferreira, Paulo 
Fernando Elias, do Distrito Dois: Francisco Carlos Centeno, José 
Eurípedes da Silva, Danilo Barbosa Queiroz, Lázaro Gonçalves 
Ferreira, Luiz César Milagres, Benedito Liberaltino, Solange Buck 
e Genilda de Almeida Brito, do Distrito Três: Rachel Ribeiro 
Demartini, Geraldo Antunes dos Reis, Maria da Glória Oliveira, 
Viviane Sueli Garcia Cristino, Luciana Sueli Cristino, Maria 
Geralda Borges de Jesus, Lázaro de Souza Ribeiro e Rafael 
Pedro do Couto. Representantes da Secretaria Municipal de 
Saúde: Mônica Arantes Ribeiro Campos e Maria Conceição 
Matheus Fonseca. Início dos trabalhos: A reunião teve início às 
dezoito horas e trinta minutos. A Secretária dos Conselhos 
Mônica Arantes fez a (1) Leitura, para aprovação da Ata da 
Trigésima Segunda Reunião Ordinária do Conselho Distrital de 
Saúde de Uberaba do Distrito Sanitário Um, que foi aprovada 
pelos conselheiros presentes. O conselheiro Jurandir solicitou 
que fossem retificadas as atas dos conselhos distritais onde 
são citadas a assessora em gestão participativa e a auxiliar 
administrativa dos Conselhos, como representantes da 
Secretaria Municipal de Saúde. O conselheiro Francisco 
Centeno solicitou cópia do regimento dos conselhos para 
verificar essa situação. A conselheira Maria Cristina Strama fez 
a (2) Leitura para aprovação da Ata da Trigésima Terceira 
Reunião Ordinária do Conselho Distrital de Saúde de Uberaba 
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do Distrito Sanitário Dois, que foi aprovada pelos conselheiros 
presentes. O conselheiro Benedito Liberaltino disse que acha 
importante que os distritos resolvam suas próprias pendências 
e o conselheiro Jurandir defendeu a sua posição sobre esse 
assunto. A secretária Mônica justificou o encontro dos três 
distritos para a reunião para que houvesse esclarecimentos 
sobre esse impasse.  A conselheira Maria Cristina Strama fez a 
(3) Leitura para aprovação da Ata da Trigésima Primeira 
Reunião Ordinária do Conselho Distrital de Saúde de Uberaba 
do Distrito Sanitário Três, que foi aprovada pelos conselheiros 
presentes. O conselheiro Geraldo propôs que fossem 
obedecidos os dizeres do Regimento. O conselheiro Jurandir 
disse que é importante respeitar o fluxo e fez considerações 
sobre os questionamentos dos conselheiros distritais. O 
conselheiro Geraldo mencionou também que acha 
importante diferenciar o que é urgente para ter mais 
agilidade nas ações. O conselheiro Lázaro disse que o 
Conselho Distrital é atuante e acha que as situações tem sido 
resolutivas. A conselheira Maria Rosa disse que o fluxo correto 
seria considerar as questões dos conselhos locais, passando 
pelos conselhos distritais até chegar no Municipal para a 
solução dos problemas, e que queria mencionar também a 
questão dos medicamentos que continuam faltando nos 
estoques dos postos de saúde. O conselheiro Benedito 
Liberaltino comentou que, no seu entendimento, houve uma 
má interpretação das falas sobre deliberações nas reuniões 
distritais e que é preciso que haja mais união chegar a um 
consenso. A conselheira Maria Cristina Strama fez a (4) Leitura 
da Ata da Mesa Diretora. O conselheiro José Eurípedes disse 
que apreciou a oportunidade em conhecer os colegas dos 
outros Distritos. Disse que todos estavam ali reunidos por 
tomarem conhecimento anteriormente da decisão da Mesa 
Diretora.  O conselheiro Francisco Centeno disse que existem 
erros de comunicação e também erros de interpretação, que 
independe da assessora Mônica ser ou não representante da 
Secretaria de Saúde e disse que o importante é o Conselho 
ter poder de decisão nessas situações. Disse que ficou 
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satisfeito em conhecer os conselheiros dos outros dois distritos. 
O conselheiro Rafael disse que só tem elogios a fazer para a 
Unidade Ézio de Martino. Comentou que esteve na UPA São 
Benedito e ficou admirado com a limpeza e com o bom 
atendimento. Só achou a iluminação externa precária. É 
preciso que se tome providências nesse sentido e concorda 
com os demais conselheiros quando mencionaram o fluxo de 
deliberações  nos conselhos, mas afirmou estar muito satisfeito 
como conselheiro. O conselheiro José Eustáquio disse que os 
conselheiros defendem a política pública de saúde e que 
Conselho Municipal, no seu entendimento, decide sobre 
situações de maiores proporções. Os distritais estão mais 
próximos da população e é mais fácil ajudar, mas acha 
também que algumas questões precisam passar pela Mesa 
Diretora do Conselho Municipal. O conselheiro Danilo 
mencionou que toda a forma de centralização torna o 
processo moroso e é preciso diferenciar as duas situações: 
uma é a informação e a outra é a decisão. A informação 
deve ser dada, mas, em sua opinião não se deve 
sobrecarregar o Conselho Municipal. A conselheira Maria da 
Glória falou aos conselheiros sobre uma situação que 
vivenciou quando precisou dos serviços do SAMU. Foi 
prontamente atendida, com pessoal muito educado, zeloso e 
o Dr. Marcos fez um convite aos conselheiros para passarem 
um dia no SAMU para que tomem conhecimento de como é 
a rotina de trabalho desse serviço. A conselheira Luciana disse 
que é a favor de resolutividade nas ações. Acha que as 
pequenas decisões devem ser rápidas e acha interessante 
que sejam lidas as atas dos conselhos locais. O conselheiro 
Paulo Fernando se mostrou satisfeito em interagir com os 
conselheiros dos outros dois distritos. O conselheiro Luiz César 
elogiou a fala do conselheiro Danilo e ressaltou que a 
hierarquização é importante e que é preciso divulgar as 
decisões através da tecnologia. Disse que a autonomia deve 
acontecer em todo o segmento. O conselheiro René disse 
que concorda que as ações sejam passadas pelo Municipal. 
O conselheiro Francisco disse que a Secretaria de 
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Desenvolvimento Social, da qual faz parte, utiliza uma pasta 
na internet para a divulgação dos trabalhos e que a Saúde 
também poderia utilizar desse procedimento fazendo as 
devidas atualizações. A conselheira Genilda apresentou a 
nova composição da Mesa Diretora. Acrescentou que o fluxo 
é positivo e que esse assunto sobre as decisões dos Conselhos 
Distritais foi discutido num período de eleição para 
presidência do Conselho, momento em que os ânimos 
estavam acirrados. Segundo ela, do conflito vem a solução e 
que ficou satisfeita com a reunião dos três distritos juntos. 
Comentou que o Secretário se comprometeu a contratar 
uma Secretária Executiva para os conselhos. Fez uma 
sugestão aos Conselhos Distritais, para que fosse feito um 
levantamento das pendências de cada distrito, como foi feito 
no Distrito Dois. É preciso participar e verificar o que já foi feito 
e o que ainda está para resolver. A conselheira Ana Rosa 
comentou sobre a ausência de reunião local no bairro Valim 
de Mello. Comentou da falta de medicamentos, a demora 
em chegar, e, quando chegam até as unidades, as receitas 
já estão vencidas. Também comentou do atraso com que os 
médicos chegam até as unidades. A conselheira Viviane 
solicitou cadeiras para a Unidade Tia Lola e reclamou da 
demora da reforma do telhado. Pediu urgência em suas 
solicitações. O conselheiro Lázaro comentou de três pacientes 
com traqueostomia que estavam de 15 a 20 dias sem fazer a 
devida limpeza e questionou sobre o aparelho. A conselheira 
Maria Geralda comentou que a UAI – Unidade de Atenção 
ao Idoso melhorou muito. A piscina está sendo bem 
conservada e elogiou também a coordenação. A conselheira 
elogiou também os serviços prestados pelo SAMU. O 
conselheiro Lázaro Ferreira disse que gostaria que os 
conselheiros visitassem a Capelinha do Barreiro. O bairro 
cresceu muito. Disse que foi convidado para ir ao Centro de 
Diagnóstico e fez elogios à referida unidade que se encontra 
muito limpa e bem cuidada. Elogiou também a nova Unidade 
Básica de Saúde. Fez comentários sobre a falta de 
medicamentos. O conselheiro René informou da chegada dos 
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protetores solares na Unidade do Residencial Dois Mil, 
conforme havia solicitado anteriormente, e disse que gostaria 
muito que essa unidade deixasse de ser apenas PSF -
Programa Saúde da Família e se transformasse em uma UBS - 
Unidade Básica de Saúde. Solicitou que fossem tomadas 
providências no sentido de proteger os vidros da Unidade, 
pois o muro é baixo e com grade. Sugeriu que o serviço 
público criasse uma oficina para recuperar móveis e dar 
manutenção de uma forma geral a todos os locais onde há a 
necessidade de pequenos reparos no mobiliário. O 
conselheiro Jurandir disse que fez um levantamento sobre a 
falta de medicamentos visitando as farmácias e unidades de 
saúde e constatou a falta de trinta e um tipos de 
medicamentos, além de materiais que considera 
indispensáveis como sacos de lixo, copos descartáveis, papel 
higiênico, etc. O conselheiro Geraldo sugeriu que houvesse 
uma reunião trimestral entre os três conselhos distritais para 
que se tenha uma melhor interação dos trabalhos e 
reivindicações da cidade, como um todo. A conselheira 
Genilda cobrou a acessibilidade nas unidades de saúde e 
comentou uma situação em que o médico pediatra ficou 
sem trabalhar por causa de mofo na sala de atendimentos e 
solicitou providências. Encerramento: Após todos os assuntos 
discutidos, às vinte e uma horas e quinze minutos, a Reunião 
Ordinária da Gestão Dois Mil e Oito – Dois Mil e Doze do 
Conselho Distrital de Saúde do Distrito Sanitário Um, Distrito 
Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três foi encerrada e eu, 
Mônica Arantes Ribeiro Campos, lavrei a presente ata, que 
depois de lida e aprovada, será assinada por todos os 
presentes. Uberaba, vinte e nove de junho de dois mil e onze. 
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